VIGILIA DE PENTECOSTÉS 

ENCUENTRO NACIONAL INTERCONFESIONAL

PRESENTACIÓN DEL ENCUENTRO 

1ª PARTE


Hermanos y hermanas:

Como el año pasado, de nuevo el Espíritu nos ha convocado en esta gran fiesta de Pentecostés. Fiesta del nacimiento de la Iglesia.

El Espíritu nos ha reunido llegados desde distintos caminos y de distintas Iglesias. El Espíritu nos impulsa en el camino, nos conforta y nos llena de alegría con vuestra presencia. 


Sed todos bienvenidos.

Queremos celebrar juntos esta gran fiesta uniéndonos al movimiento Ecuménico que se está celebrando con motivo de la IIIª Asamblea de las Iglesias Cristianas de Europa, cuyo acontecimiento culminará este año, en Septiembre, en Sibiu, Rumanía.

Asimismo recogemos el testigo de la celebración de Pentecostés 2006, en Madrid, que congregó a numerosos cristianos.

En este encuentro, Pentecostés se nos presenta bajo el signo de la Luz. “La Luz de Cristo ilumina a todos”.

El logotipo que nos preside, diseñado para la IIIª Asamblea Ecuménica de Europa, representa una Cruz que se extiende y ensancha su base sobre el mundo. 


El camino que proyecta esa Cruz es el camino para la reconciliación entre los cristianos y entre todos los pueblos.


Los colores empleados son el azul que representa la tierra y el amarillo, la luz que junto con el rojo, simbolizan los colores nacionales de Rumania.


 La trayectoria de esa Luz nos envuelve a todos los cristianos y nos introduce en el proceso asambleario que vienen recorriendo todas las Iglesias de Europa, saliendo las unas al encuentro de las otras.

Este proceso da continuidad a las Asambleas celebradas anteriormente en Basilea 1989 (Suiza) “Justicia, Paz  y defensa de la Creación”

Y en Graz 1997 (Austria) “Reconciliación, don de Dios y fuente de nueva vida”

Hasta la Asamblea de Sibiu, las Iglesias están realizando a nivel nacional, numerosos encuentros en los que están participando todos aquellos cristianos que han querido sumarse a este camino ecuménico.


Nosotros como cristianos en España, hemos querido también unirnos a este proceso  con este encuentro de reflexión y oración. 


En esta tarde queremos sentirnos todos unidos en esta peregrinación, sin muros ni fronteras, con todos los creyentes de nuestro continente y de todo el mundo. 


En el folleto guía que se os ha entregado, podéis ver los momentos que vamos a vivir en este encuentro.

Finalizado este primer momento de saludo, el Padre Teófilo Moldován, sacerdote Rumano,  hará una breve presentación de la ciudad de Sibiu y  Carlos Delgado, de Justicia y Paz, presentará los objetivos de la IIIª Asamblea Ecuménica de Europa.

En un segundo momento, nos presentarán los 6 talleres con los temas de los foros previstos para Sibiu, que nosotros hemos elegido para trabajar en esta tarde, y para poder hacer, a través de ellos, una aportación a dicha Asamblea, que enviaremos a través de los Delegados representantes de España.

Antes de pasar al momento de la Vigilia de oración haremos un breve descanso en el que compartiremos la mesa que entre todos hemos preparado.

PRESENTACIÓN DE LA IIª PARTE (Coordinador de Talleres)
· Contenidos y objetivos de los Talleres

· Dinámica de trabajo 

· Y pautas para la aportación en la Vigilia de oración
PRESENTACIÓN DE LA VIGILIA DE ORACIÓN

Hermanos  y hermanas:


Al comenzar este encuentro, en este gran día de Pentecostés nos decíamos. 


“El Espíritu nos ha convocado, el Espíritu nos ha reunido llegados por distintos caminos y de distintas Iglesias, el Espíritu nos impulsa en este caminar, nos conforta y nos llena de alegría con vuestra presencia”


Pentecostés es la fiesta del nacimiento de la Iglesia. Como aquellos primeros cristianos estamos todos reunidos aquí, en comunión con todos  los que a través de la geografía, se reúnen para celebrar este gran acontecimiento. 

Por eso, la celebración de hoy, tiene un carácter esencialmente ecuménico. Fue el Espíritu el que en aquella tarde del primer Pentecostés, hizo posible la unidad en la diversidad. Venidos de distintos lugares, cada uno le entendía en su propia lengua.

Todos  estaban sorprendidos viendo  que a pesar de la diversidad de razas y pueblos, estaban todos unidos y gozosos en la misma experiencia  de fe y  exclamaban: ¿Qué significa esto? Pues todos y cada uno los oímos referir en nuestra propia lengua, las obras portentosas de Dios” (Hechos 2,1-13)

Estos Primeros testigos lograron hacer la unidad de Europa, fueron esa Luz que desde Oriente pasó a Occidente y hasta los confines de la tierra. Con su propia vida supieron transmitir el Evangelio y con la fe en el Dios de Jesús, ofrecieron al mundo un nuevo modo de ser creyente y ciudadano, estableciendo nuevos modos de relación en la sociedad basadas en el Amor, la Justicia, la igualdad  y la Fraternidad.

A nosotros nos llega hoy la hora de ser testigos. El Espíritu interpela de nuevo a nuestras Iglesias y a cada uno de nosotros, y nos pide nuevas respuestas y nuevos modos de relación y de diálogo, en el actual contexto mundial y europeo.


Para ello, nos pide mayor capacidad de compromiso entre las Iglesias  y con los sectores sociales, creyentes y no creyentes, para hacer frente al fenómeno de la Inmigración, de la salvaguarda de la Creación, de la Justicia y la Paz ante los nuevos sujetos emergentes de nuestra sociedad, sumidos muchas veces en la precariedad y la exclusión, de reconciliación y unidad ante nuestras divisiones y heridas.

En este tiempo de oración, en el que queremos dejar espacios para la escucha de la Palabra, el canto, el silencio y la adoración, queremos también acoger la Palabra iluminada por el Espíritu Creador en el trabajo de los talleres, ofreciéndosela al Señor como primicias de nuestra  respuesta y compromiso a la llamada que hoy nos hace.


No lo dudemos, si en esta tarde algo significamos reunidos aquí, al Espíritu lo debemos, por eso, el punto culminante de nuestro encuentro es este, el de la Vigilia de oración, en la cual, queremos dejarnos inundar por esa ráfaga de Luz que brota de la Cruz de Cristo para que brille con novedad, como horizonte de salvación en nuestro mundo.

